



高新区运政执法中队正式挂牌

“本周，国家高新区创新孵化中心，在高新区管委会副主任周坚巍与市运管局副书记王照共同见证下，宁波市道路运政支队机动大队高新区中队正式挂牌成立，这也意味着针对高新区区域范围，有了专门的从事道路运输执法的独立机构。今后，该执法中队将主要承担辖区内道路运输市场日常监管、运输场站等管理工作，针对这一区域的运政管理工作将更加细致，辖区道路运输企业与运政职能部门的沟通也将更加畅通便捷。”

通讯员 赵欣
记者 范洪



周坚巍与王照(右)共同为高新区中队揭牌。

记者 王鹏 通讯员 赵欣 摄

实现了运管监管盲区的有效覆盖

宁波国家高新区地处宁波城区东侧，是宁波新一轮城市发展的中心区域。地理位置十分优越，具有四通八达的交通网络，连接市区和北仑区及宁波港的江南路、通途路贯穿园区。高新区经济发展离不开运输市场的稳定和谐，而由于种种原因，高新区一直没有一支相对固定的道路运政执法队伍。这就使得辖区运输市场的监管形成了真空，同时辖区相关道路运输企业与运政职能部门的沟通也并不是十分

畅通有效。

今年8月，为弥补高新区道路运输执法的缺陷，经宁波市运管局与高新区管委会、高新区城管执法局深入磋商后，开始筹建高新区运管中队，直至本周执法中队正式挂牌成立。中队成立后将在各级管理部门的领导下，肩负起维护高新区道路运输秩序的重任，将积极主动与高新区城管、公安、交警等部门建立联合执法机制，开展联合执法模式，打击非法营运行为、查处各类道路运输

违章行为，为高新区百姓出行保驾护航。

据介绍，高新区中队隶属于宁波市道路运政支队机动大队，将负责高新区道路运输市场的日常监管工作。同时，中队还负责区域内运输站场、车辆综检站的现场管理；负责区域内道路运输企业安全生产监管及事故上报工作，并承担区域内道路运政稽查工作以及区域内道路运输文明创建组织实施工作，同时，中队还肩负着区域内道路运输行业举报投诉案件的调查处理职责。

让运管工作更多地深入到群众中去

2012年，当时的市道路运输管理处（市道路运政支队）下设的3个派出机构——宁波市道路运政支队海曙大队、宁波市道路运政支队江东大队以及宁波市道路运政支队江北大队正式投入全面运作。“三剑出鞘”当时被认为是我市运管部门全面提升和服务创新。这3个大队主要负责辖区内道路运输市场的现场管理工作，包括企业日常经营行为和安全生产的监督管理，违法违规经营行为的稽查以及举报投诉案件的处理工作等。

同时，各大队也在市运管处有关业务科室

的指导下，更有针对性地抓好辖区企业源头管理、点对点服务道路运输经营企业等工作。

比如海曙大队针对其辖区交通场站密集的特点，重点抓好道路客运市场秩序。江东大队针对辖区城乡结合地带多，流动人口密集的特点，严查“黑车”保障市民出行安全。而江北大队则针对辖区内汽修汽配企业多的特点，重点抓好货运维修企业的源头监管。

交通业内人士认为，近些年，随着我市道路运输事业的发展，日常的道路出行、机动车维修、驾校培训、物流快递……运政工作与普通市民的生活联系日益紧

密，这对我市运管部门的运政管理水平提出了更高的要求。让运管工作更多地走进群众中去，密切运政工作的“触角”与行业企业和普通市民的联系，是一种创新思路和务实做法。

下一步，就是要让这些“触角”如何更好地发挥作用：一是各运政大队可以根据各自辖区不同特点，有针对性地开展工作，“触角”越细越敏感，对辖区的服务也就更有针对性和个性化，二是要强化监管，提升服务，让群众实实在在享受到服务提升带来的便利，三是运政执法就在市民身边，既接受群众监督，也可以展示良好形象。

六打六治专题

江东运政大队严查“黑车” 将打黑触角延伸至小区

本报讯（记者 范洪 通讯员 赵欣）为进一步规范江东辖区道路运输秩序，严厉打击非法营运行为，积极开展市局“六打六治”专项整治工作，近日，江东运政大队执法人员利用中午执法盲点，采用灵活机动的方式对体育馆周边运输市场开展突击行动。

中午蹲点查获“黑车”

当天中午，江东运政大队执法人员在辖区派出所民警配合下，提前进入市体育中心区域，对停在体育中心公交站旁的“黑车”实施蹲点侦查。11点20分，一辆疑似“黑车”出现在执法人员眼前，只见驾驶员将该车停在公交车站旁后，下车径直走到公交车站点开始“兜生意”。半个小时过去了，该车驾驶员仍然在四处寻找着客源。12点，执法人员发现，驾驶员从公交车站往自己车子方向走来，后面还跟着3个拎包的男性，3名乘客依次坐上该车，这些过程全部被执法人员的摄像机所记录。正在驾驶

员欲上车驶离时，赶到该车的执法人员将车辆拦下，并开展检查。

经查，驾驶员李某是安徽人，暂居北仑，车上乘客与驾驶员不认识，3名乘客是船员，准备前往北仑码头上船，在对驾驶员与乘客制作笔录文书后，执法人员暂扣了该车。

突击检查压缩“黑车”生存空间

除了对体育中心这样的重点区域进行突击，江东运政大队还将触角深入辖区社区，路查中队近日对BOBO城小区、常青藤小区、清水桥路3个小区开展了非法营运突击行动。本次检查突击行动，针对的是江东辖区内两个较大的小区以及高新区重点区域，执法人员采用便衣“蹲点”暗查和设卡检查的方式开展行动，行动得到交通治安分局以及高新区交巡警的配合。

江东运政大队执法人员说，通过对重点区域和一些末梢区域的立体式突击检查，进一步压缩“黑车”的生存空间，从而巩固前期重点

打击成果，为即将到来的春运做好准备。

发放手册服务企业

同时，该大队还推行安全管理新举措，进一步强化江东辖区内道路运输企业、车辆的安全管理工作，加强对企业的安全管理，帮助企业认清安全形势，加强安全生产管理，建立、健全安全生产责任制，完善安全生产条件，确保企业安全生产工作。

今年早些时候，江东大队在咨询市局法规处，查阅大量法律法规资料后，历时半个月，形成了《江东区（高新区）普通货物运输企业安全工作手册》，全手册18页，内容包括安全工作告知书、台账规范、法律法规名录、法律责任摘要等。手册中，重点对普通货物运输企业安全管理工作基本要点、安全管理工作台账制作等做了详细的说明，对货运企业强化安全管理，落实安全责任有非常大的帮助。目前手册已经全部影印完毕，将下发给辖区各货运企业，下步将商请审批处，协助下发给前来办理开业申请或咨询的相关人员和企业用户。